

亲情陪伴才是“良方”

吴双建

晚报观察

因为儿子处在叛逆期厌学,江苏连云港的一位父亲老唐带着15岁的儿子小唐骑行中国,以此来磨练孩子的意志。今年5月,父子俩从连云港出发,一路跋山涉水骑行了9000公里,近日才回到家中。

(据12月29日《沧州晚报》10版)

父子俩旅途骑行的故事开头都很相似:孩子从小跟着爷爷奶奶,父母外出创业打工。因为“隔辈亲”,孩子衣来伸手饭来张口,沉迷游戏,成绩差……直至读初中,进入叛逆期,父母接孩子到旁边,于是矛盾频出。

15岁的男孩,叛逆期似乎成了一头勇往直前的牛,哪怕方向不对也扭不过来。好在,这位父亲及时调整了教育的方向,办理了休学,带着孩子骑行中国,以磨炼孩子的意志。也好在,孩子同意了。

其实,孩子的意志需要磨炼,更需要磨合的却是亲子关系。



系。很多时候,父子之间的矛盾,就是缺乏陪伴,以致心生隔阂,互相不理解。再加上一些长辈信奉“棍棒底下出孝子”,对孩子非打即骂,让双方心理距离越来越远,成为最熟悉的陌生人。

父子两人在骑行路上,有了目标和方向,也慢慢开始交流、沟通、碰撞,这才有了坦诚的对话,有了面对困难时的父子同心,遭遇挫折时都想着对方……如此,慢慢拉近了父子之间的距离,以往双方缺乏陪伴的“欠债”,就在这数月得到了偿还。

当然,数月的骑行,也让儿子身体变得更健壮,对社会的理

解更深刻,对书本的知识也不那么抵触了……这倒不是说孩子回到学校就一定能爱上学习,成为学霸,但形成这样互相体谅的亲子关系,的确可以令双方受益一生。老唐与小唐之间的关系,由此也柳暗花明。

教育专家强调,和谐的亲子关系,可能比学习成绩更重要。孩子需要来自父母爱的滋润,这对孩子长大成人大有裨益。

说到底,还是应该有长时间的陪伴,尊重孩子的想法,照顾孩子的兴趣,发挥他的特长,让孩子认识到自己,想成为一个什么样的人。

街谈巷议

如此“报喜”不可取

王学钧

近日,浙江台州某医院的电子显示屏上“挂”出一则大红喜报——“热烈祝贺我院急诊服务人次突破200万”,引来一片质疑之声。

对患者及其家人而言,到医院看病不是什么喜事。从这个角度看,就诊者数量有所“突破”并不是一件值得“热烈祝贺”的事。喜报不仅用词不当,色调也

过于喜庆。红彤彤一片,在本该肃穆的医院极力营造一种喜气洋洋的气氛。如此做派,显然没有顾及到患者及家属的感受。这实在是一种不该有的冷漠。

据了解,台州这家医院是一所公立医院。公立医院的首要属性应该是公益性,无论如何不能把经济效益摆在高于社会效益的位置上。

谨防“美容”变“毁容”

孟庆祥

近日,记者调查发现,宣称“私人订制”的“特”字号化妆品在网购平台和一些直播间异常火爆。

任何医药产品、化妆品产品、保健品,从研制到使用都需要较长的周期及严谨的临床试验,方能保证产品的可靠性、安全性。而在直播间,只凭着消费者提供的个人相关资料,便在现场进行特殊“配制”,并将半成

品的原材料、制作工具及制作方案以“材料包”的形式售卖给消费者,由消费者按照制作方案自行制作完成,这显然是背离产品质量法的奇葩且荒唐的做法,其暗藏的健康隐患非常大。

爱美之心人皆有之,消费者可以使用“特”字号化妆品,但不要迷恋所谓的“私人订制”,避免“美容”变“毁容”。

留言板

匿名捐款人

【事件】

从上周开始,每到周一,就会有5000元钱转到献县中医院的账户上。捐款人没有留下名字,院方只知道他们是一个爱心团队。一位好心人打来电话表示,希望这笔钱用于为患者购买防治新冠的中药。每天,来医院购买中药的前15个人可免费领取中药。

(12月27日《沧州晚报》)

【留言板】

@一叶轻舟:太暖了!这个团队的人让人钦佩。

@二甩啊:匿名捐款,大爱无疆!

@吉吉王国:大爱隐于市,深藏功与名!

@酒窝没有酒:不图声名,不求回报,低调、无私奉献的境界和格局让人肃然起敬!

@热心市民孙先生:我们身边还有很多这样低调的好心人。“好人之城”,名不虚传!

@一一爸爸:能力有大小,大爱却无疆,他们是我们身边的“隐形守护者”。我们能做的,除了致敬,就是不窥探、不打扰、不辜负这份善意和沉甸甸的信任。

@泡芙大师:尊重他们高尚的行为,把钱用好,默默祝福。

@胖大爷:善款用在最需要的地方,是对捐款人最大的善意。

@忘崽小馒头:专款专用,每一份善意都不能被辜负!

@何永然:顺其意愿,让爱自然传递,汇聚成一股股向善的力量。

@candy:好人好报!真的很感动,希望这份大爱能传递下去。

画中话

“消字号”“药字号” 买药要看清楚



近日,安徽宿州居民王俊通过网购平台买了一盒宣称具有“治脚气奇效”的药,收货后却发现包装上印着“卫生许可证号”,而非“国药准字”。他多方咨询后发现自己被坑了。专家认为,“消”字号产品

乱象丛生,亟须加大整治力度,建议建立专项监督联席机制,提升智慧监管水平和监管效率。消费者在选购产品时应擦亮双眼,若判断不准“消”字号和“药”字号,应及时咨询医生或药师。 据《法治日报》

回音壁

靠“魔法”挽回前任? 女子被骗1.3万元

近日,上海一女子因感情受挫,支付599元向某公司占卜情感。对方称,占卜结果显示两人有复合可能,推荐购买1299元的复合仪式和9899元的“黑魔法”,就能让前男友离不开她。女子花费1.3万元意识到被骗后报警。警方查明,该公司使用固定话术,以占卜等迷信活动为名骗取高额钱款。诈骗的过程,“全程只用了2根蜡烛”。目前,有3人因涉嫌诈骗被刑拘。

据@新华每日电讯

回音:相信科学,别信神棍!

阿姨拍救人英雄 发现是自家女婿

近日,重庆一名女子落水,危急时刻,一名男子跳入水中救人。桥上的唐阿姨一边感叹天这么冷,救人者真是英雄,一边用手机记录下这一幕。拍着拍着,唐阿姨觉得救人的男子模样很熟悉,靠近一看,原来竟是自己的女婿。

据@人民视频

回音:女儿没有嫁错人!

饺子冻在室外 全被小狗吃了

近日,新疆一名男子将包好的近百个饺子放在小区的石桌上,准备借助室外低温冷冻饺子。两个小时他去取时才发现饺子不见了,雪地里留有一圈脚印。随后,男子查看公共视频,原来一只小狗跑到石桌旁,10分钟时间就把近百个饺子吃光了。

据@河南网

回音:小狗:冬天不吃饺子,冻耳朵!